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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Dat je sledeći kod na jeziku C++:

class B {
...
};

class D : public B {
...
};

B b, *pB = &b;
D d, *pD = &d;

Greška u prevođenju:

/* 1 */  B* b1 = pD; 

Da
Ne

/* 2 */  D* d2 = pB; 

Da
Ne

/* 3 */  B* b3 = (B*)pD;
Da
Ne

/* 4 */  D* d4 = (D*)pB;
Da
Ne

/* 5 */  B& b5 = pD; 

Da
Ne

/* 6 */  B& b6 = *pD; 

Da
Ne

/* 7 */  D& d7 = &(*pD);
Da
Ne

/* 8 */  D& d8 = *(&pD);
Da
Ne

/* 9 */  D& d9 = *pB;

Da
Ne

/* 10 */ D& d10= (D&)(*pB);
Da
Ne

Pored svake linje koda označenog komentarima 1-10 zaokružiti „Da“ ili „Ne“ u zavisnosti od toga da li će data linija koda generisati grešku u prevođenju ili ne.

2.
(10 poena)

Dat je sledeći program na jeziku C++:

#include <iostream.h>

class X {
public:
  X(int i) : num(i){}
  int num;
};

class XPool {
public:
  X* getX (int);
};

X* XPool::getX (int n) {
  static X myX(0);
  if (n%2) return &myX;
  else return new X(n);
}

void main () {
  XPool thePool;
  for (int i=0; i<100; i++) {
    X* anX = thePool.getX(i);
    cout<<anX->num<<’\n’;
  }
}


a) Koji semantički problem u izvršavanju ima ovaj program? Obrazložiti odgovor.
b) Izmeniti samo funkciju main() tako da ponašanje programa ostane isto, ali da se ovaj problem eleiminiše.
Odgovor:

3.
(10 poena)

Realizovati C++ klasu koja implementira red čekanja (FIFO strukturu, first-in-first-out) pomoću dvostruko ulančane liste elemenata postojećeg tipa T. Klasa treba da omogući sledeće:

· Inicijalizaciju kao prazan red.

· Inicijalizaciju kopiranjem iz drugog reda.

· Operaciju dodele drugog reda.

· Propisno uništavanje.

· Operaciju dodavanja elementa u red.

· Operaciju uzimanja elementa iz reda.

· Operaciju koja obilazi sve elemente reda i za svaki od njih poziva funkciju koja na koju je dostavljen pokazivač kao argument ove operacije i koja prima pokazivač na T  - argument je tipa void (*)(T*).

4.
(10 poena)

Klasa Command predstavlja apstraktnu generalizaciju svih komandi koje korisnik nekog sistema može da pokrene kroz korisnički interfejs. Specijalizovane klase implementiraju različite konkretne komande dostupne korisniku. Klijentski kod (npr. kod korisničkog interfjesa) pokreće komandu pozivom njene operacije handle(). Ova operacija uvek treba da uradi sledeće:
· da ispita da li je komanda dozvoljena za izvršavanje datom korisniku, pozivom postojeće pomoćne operacije Command::checkAccess(); ako komanda nije dozvoljena da prekine dalje izvršavanje;

· da zapiše „trag“ o izvršavanju komande u log fajl pozivom postojeće pomoćne operacije Command::log();

· da konačno izvrši sam zadatak konkretne komande pozivom apstraktne operacije Command::execute().

a) Koji projektni obrazac se ovde koristi?

b) Napisati definiciju klase Command i telo operacije handle().
5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak

Realizovani sistem TSS treba proširiti na sledeći način. Potrebno je dodati tip elementa Skretnice sa redom čekanja (Queued Switch). Ovaj element treba da se sastoji od postojećih elemenata tipa Queued Server i Switch 1 to 3, povezanih na način prikazan na slici, ali tako da se ceo sklop posmatra kao jedinstven element u modelu. Taj element treba, dakle, da poseduje jedan ulazni pristup za tok saobraćaja i tri izlazna, kao i da omogući uključivanje i isključivanje od strane semafora (pristup označen isprekidanom linijom).  Osim toga, parametri ovog elementa treba da definišu parametre odgovarajućih podelemenata (npr. verovatnoće). Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se realizovao opisani element.
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